

# 第二届鲁港澳青少年绘画交流活动启幕

以丹青为媒,共绘山河壮丽,共抒家国情怀



画笔跨越山海,童心共绘山河。4月22日上午,“童美好·中国梦·志未来”第二届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动启动仪式在山东书城山东出版美术馆举行。众多美育工作者、媒体人士及青少年代表齐聚泉城,共叙文化传承,共绘艺术新篇。

记者 延瑜 济南报道

山东大众传媒有限公司董事长、总经理王建彬,齐鲁美育联盟主理人张先龙,齐鲁晚报·齐鲁壹点教育新闻事业部主任陆鹏以及美育界人士出席本次活动。

第二届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,山东省教育厅、山东省人民政府港澳事务办公室、大众报业集团(大众日报社)为指导单位,中央政府驻港联络办青年工作部为特别指导单位。

活动仪式现场,王建彬发表主旨致辞。他从文化传承与青少年发展的多维视角切入,深入阐释了艺术桥梁构建鲁港澳三地人文共同体、中华优秀传统文化滋养青少年精神成长的时代价值,既深化了与会嘉宾对活动时代价值的理解,更生动诠释了本次绘画交流活动的双重意义——这既是展现三地青少年艺术创造力的文化盛会,更是以丹青为媒传承文化基因、构筑三地青少年情感纽带的重要实践平台。

随后,张先龙在讲话中分享了他对传统文化与青少年创造力融合的独到见解。



作为齐鲁美育联盟主理人,他表示将充分发挥联盟在美育资源整合、平台搭建等方面的优势,联动多方力量,全力推进活动在山东规模化开展,助力构建覆盖全省的青少年美育生态体系,为山东青少年提供更多接触传统文化、激发艺术创造力的机会,让传统文化与美育的种子在齐鲁大地上生根发芽、茁壮成长。

作为活动创办人及发起人,齐鲁晚报·齐鲁壹点基督教工作室主任郭春雨详细解读了本次绘画交流活动的比赛流程与规则。通过讲解,不仅让嘉宾们对活动的有序推进充满信心,也点燃了大家参与这场艺术盛宴的热情。

在众人的期待中,主持人宣布“童美好·中国梦·志未来”第二届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动正式启动。同时,与会领导、嘉宾移步舞台中央合影,记录下这一凝聚文化共识的重要时刻。

启动仪式结束后,嘉宾们移步展区观

摩交流。首届参赛作品中,有的用传统笔墨勾勒现代风貌,有的以创新技法诠释经典元素。大家驻足凝视,轻声交流,从参赛作品中,深切感受到传统与现代交织碰撞出的独特艺术魅力。

据了解,第二届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动在延续首届活动“共绘山河壮丽 共抒家国情怀”这一核心主题的基础上,进一步创新升级:构建线上线下互动交流平台,通过联合创作、云端展览、文化研学等多元形式,打破地理界限,引导青少年以传统为根基、以时代为笔墨,在艺术创作中深化文化认知,在交流互动中凝聚民族共识,持续为三地教育合作注入文化新动能。

此次活动为鲁港澳三地青少年搭建了一个交流互动的平台,期待青少年们能在这个舞台上尽情释放艺术潜能,用画笔绘出心中梦想,持续为鲁港澳三地文化艺术交流注入新动能。

齐鲁晚报 齐鲁壹点 | 少年强 山东青少年成长平台

生态合作伙伴: 支 | 市民中心

# 2025年山东高考招生咨询会 暨大学社团文化节

祝莘莘学子 金榜题名 SHANDONG

6月26日-6月27日

本专科综合场



会期举办2天

请广大考生及家长注意

7月19日

高职(专科)场

山东国际会展中心2号馆  
(济南市槐荫区日照路1号)

其他城市及县域分会场次举办时间另行发布,敬请期待



山东高考直通车



壹点教育播报



参展报名电话: 0531-85196197 / 85196195 / 85193855